MAP 2121 - CALCULO NUMERICO (POLI)

Prova Substitutiva - 20/12/04 - Duracao: 2 horas

Questao 1 (2.5 pontos):
Resolvendo o sistema linear:

04 03 0.2 T 0.9
03 02 01 }).|=z2 | =108
1.0 04 0.3 z3 1.7

pelo método de eliminagao de Gauss com condensagdo pivotal e aritmética de
ponto flutuante com 2 algarismos significativos obtivemos a matriz triangulari-
zada a seguir (com os multiplicadores em suas respectivas posigdes):

1.0 04 0.3
04 014 008 |
0.3 0.57 —0.036

o vetor de permutagdes p1 = 3 e pa = 3 (ou seja, no primeiro e segundo passo
trocou-se a linha 3 com a linha pivot). Obteve-se a solugdo = = (1.0,0.93,1.1).
Calcule um passo de refinamento desta solugao.

Questao 2 (2.5 pontos):

a) Mostre que a funcdo g(z) = £?+e~* tem um Unico ponto de minimo positivo.
b) Calcule uma aproximagao para este ponto utilizando o método de Newton
(calcule 3 iteragGes a partir de zg = 1. Mostre que o método de Newton é
convergente para esta escolha de zg.)

c) Sem determinar o valor da solugdo verifique se o valor determinado no item
b dista menos que 103 do ponto de minimo. Justifique.

Questao 3 (2.5 pontos):

Seja f(z) = f: cos ydy.

a) Use o método de n-Simpsons para calcular os valores f(1), f(2) e f(3) com
erro menor que 1.2 x 1073 (justifique a escolha dos valores de n). (Dado: o erro
na integragdo por n Simpsons é limitado por mazze[a'b]lf“)(z)}h“(b — a)/180)

b) Determine o polinémio interpolador (de grau menor ou igual a 3) de f
nos pontos 0, 1, 2 e 3 (usando os valores calculados no item a).

Questao 4 (2.5 pontos):

Determine os 3 primeiros polindomios monicos ortogonais em relagio ao pro-
duto interno < f,g >= fol ﬁi\)/—_i—(ﬂdn Utilize-os para determinar o polinémio de
grau menor ou igual a 1 que melhor aproxima f(z) = 2% — 6z /7 + 3/35 segundo
o Método dos minimos quadrados referente ao produto interno dado.



